



3 апреля отмечается народный праздник Кирилл Катаник. В церковном православном календаре это дата почитания памяти святителя Кирилла Катанского (Сицилийского), епископа.

День прозван «Катаником» потому, что «закрывает» зимний сезон. В старину этот праздник называли «Колодезницей». Согласно народному поверью, колодезная вода 3 апреля благословенна самой Царицей Небесной Девой Марией.

Традиции и обряды

В этот день можно последний раз насладиться катанием на санках. Считается, что в последующие дни снег уже не так хорош для этой забавы, и детворе лучше переключиться на весенние игры. После этого праздника санки чистят и убирают до следующей зимы. Детям говорят, что плакать бесполезно, потому что Катаник санки забрал.

3 апреля убирают зимнюю обувь и достают весеннюю

В этот день колодезная вода обладает волшебной силой, такой же, как на праздник Крещения. Поэтому ею умываются, чтобы защитить себя от болезней, сглаза, порчи и от врагов.

Приметы и поверья

- Если грянет гром, значит, год выдастся очень урожайным.
- Облака окрашены в синий цвет – жди теплой, но дождливой погоды.
- Если в этот день береза дает много сока, значит, летний сезон будет изобиловать дождями.
- Появились комары – к скорому потеплению.
- Если окропить колодезной водой земельный надел, то он даст богатый урожай.
- Если у человека материальные трудности, и он хочет стать богатым, то ему нужно посмотреть в колодец и трижды прокричать:
Встань со дна, богатая судьба,
Сколько на твоём дне есть камешков и песка,
Столько бы у меня было денег и добра.

#дюц#кладоваязнаний#лучшедома